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TISKOVÁ ZPRÁVA: Českokrumlovští záchranáři na Lipensku ukážou, jak zachránit život na ledě

Dolní Vltavice – Černá v Pošumaví (Českokrumlovsko), 20.2.2010 – Pozvané složky IZS  budou na Lipně nacvičovat záchrannou činnost na zamrzlé ledové ploše. V rámci každoročního semináře, který pod záštitou hejtmana Jihočeského kraje pořádá Vodní záchranná služba Český Krumlov společně se svými kolegy z Rakouska, si na své přijdou také diváci z řad veřejnosti. Pro ty záchranáři připraví ukázky záchrany osob při ohrožení života v probořeném ledu. Využijí při tom vrtulník, vznášedlo a jiné záchranné prostředky nebo speciálně vycvičené psy, kteří před 14 dny jako první na světě složily náročné zkoušky v této oblasti. Seminář, na němž českokrumlovští záchranáři pravidelně spolupracují především s kanceláří hejtmana Jihočeského kraje, GŘ HZS a obcí Černá v Pošumaví, se bude konat 27. února od 10 hodin v obci Dolní Vltavice u Černé v Pošumaví. Na ukázky záchranné činnosti se veřejnost může těšit od 14.30. Prezentovat se zde budou jednotlivá družstva záchranných složek, ale také firmy specializované na prostředky k záchranu lidských životů. 
Nemálo obyvatel Lipenska zažilo ohrožení života při probořené ledové vrstvě. Ukázky záchranářů mohou veřejnosti názorně předvést, jak se některým nebezpečím spojeným se zamrzlou vodní hladinou vyhnout a jak si počínat v rizikových situacích. Včetně ohrožení života.

Cílem specializovaného semináře, který se v Dolní Vltavici koná každý rok, je výcvik týmů v technice vyproštění ze zamrzlé vodní plochy či záchrany při prolomení ledu. Týmy z řad různých organizací si zároveň vymění zkušenosti z různých záchranných akcí, aby byly schopny lépe zakročit v krizových situacích. Zainteresované organizace usilují o zdokonalení odborné způsobilosti, stejně jako o zlepšení vzájemné koordinace při záchraně lidských životů na ledu.
Šéf českokrumlovských vodních záchranářů Milan Bukáček vyzdvihl význam semináře „Praxe ukázala, že zkušenosti získané na seminářích v minulých létech výrazně přispěly k zlepšení efektivnosti a úrovně připravenosti   záchranných týmů při záchraně lidských životů, ale i k prevenci a osvětě obyvatel v minimalizaci  ohrožení na ledové ploše“.

Partneři semináře jsou Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra ČR, EDIKT a.s. a Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR.

Více informací naleznete na webových stránkách http://www.zachranari.com.
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