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Valná hromada MS VZS  ČČK Č.Krumlov

ze dne 25.2.2011

 Zpráva o   činnosti  MS za rok 2011                                                    

MS se podílela na plnění hlavních úkolů VZS v souladu se stanovy a posláním. Již tradičně patříme k  těm  nejaktivnějších a nejlépe organizovaných MS VZS v ČR. Stále je posilován význam VZS v regionu i na mezinárodní úrovni, především v Rakousku..

Díky aktivitám, profesionalitě, spolehlivosti a smysluplnému zadání jsme rovnocenným partnerem a součástí IZS a důležitým subjektem v oblasti prevence, záchrany a poskytování první pomoci. Za jednu z nejdůležitějších činností považuji výkon služeb VZS v D. Vltavici, kde se podařilo úspěšně zasáhnout při záchraně lidských životů. Celkem bylo provedeno 274 akcí, z toho 59 se týkalo osob v přímém ohrožení života. Bohužel, i když šlo o prostory mimo naši odpovědnost dle Smlouvy z HZS, došlo v minulém období k utonutí tří osob. Důvodem jejich úmrtí je podcenění základních pravidel bezpečného chování na vodě. (Vyhodnocení zásahů viz. příloha.) Všem těm, kteří v rámci svého volna, bez nároku na honorář, zabezpečovali služby, bych chtěl poděkovat i jménem hejtmana Jihočeského kraje. Jako nejlepšího záchranáře vyhlašuji pro rok 2011 Jana Wimmera. 

Nejvýraznějším počinem pro zkvalitnění podmínek pro výkon služeb je vybudování Česko-rakouského výcvikového střediska a základny VZS v D. Vltavici. Výrazně investujeme do oblečení a materiálového vybavení a údržby, což je předpoklad úspěšného výkonu služeb a aktivit. Vybudování těchto podmínek není samozřejmostí, ale obrovský kus práce nás všech. Važme si toho a chovejme se k těmto hodnotám šetrně a ekonomicky. Někteří  z nás se k materiálu a majetku chovají macešsky. Příkladem mohou být poškozené suché obleky, nešetrný provoz čtyřkolky a člunů apod. Po některých akcích je materiál neošetřen a nesprávně skladován. Opravy a  uvedení do původního stavu nás stojí nemálo prostředků a úsilí. Do budoucna budeme muset přijmout taková opatření, které viníky budou postihovat. Ale je to na nás všech abychom tuto věc podchytili. 
Poděkování patří stážistům – studentům JČU ZSF obor záchranář, kteří se přímo a s velkou aktivitou zapojili do služeb v letních měsících. 

Výrazně se zlepšila komunikace se složkami IZS (i ve vztahu záchranného týmu). K zásahům jsme přivoláváni včas, ale někdy chybí z jejich strany operativnost a schopnost přijmout správná rozhodnutí. Jako hlavní problém z hlediska efektivnosti a bezpečnosti zásahů našich hlídek, ale i zachráněných osob, vidím v nedostatečné kvalitě komunikačních pojítek se složkami IZS (hluk, prostory nepokryté signálem). Dalším problémem je otevřený záchranný člun především při výjezdu v bouřce a nepřízni počasí. K těmto záležitostem již přijímáme opatření a jen doufám v podporu kraje. (nákup digitálních vysílaček, nového kajutového člunu). 
Také technická úroveň a aplikace praktických dovedností některých členů hlídek ve vztahu k GPS, znalosti lanových technik a poskytnutí první pomoci není na požadované úrovni. Vyplňování zásahových listů a odeslání na centrální evidenci VZS je tento rok pro úspěšnost a legitimaci zásahů zásadní. 

Záchranný tým MS přesvědčil i díky veliteli Janu Šimkovi svou operativností a schopností profesionálně zasáhnou vždy a všude. 

Díky pravidelnému výcviku a školení v souladu se vzdělávacím programem jsou členové připraveni zasáhnout v případě krizových situací. S podporou starostů Lipno a Frymburk a projektu ERDF jsme se podíleli na návrhu a instalaci informativních tabulí a také na   koncepčním zajištění bezpečnosti ledové dráhy na Lipně. Od 1.1. 2011 jsme  zabezpečovali  společně s MS Č. Budějovice ze základny Modřín víkendové služby včetně rakouských kolegů.  

Výkon odborných služeb v aquaparku Frymburk má pozitivní dopad na naše finanční zdroje. Na druhé straně  stálé neplnění pohledávky a závazku hotelu vůči MS (dluh hotelu cca 260.000,-) způsobuje téměř platební neschopnost  MS. Stejně jako v minulém roce (i přes usnesení VH) mě  udivuje přístup celé řady členů (držitelů ZII-III), kteří nejsou ochotni  přiložit ruku k dílu. Ptám se proč si za finanční podpory naší MS získají ZIII a pak to nejsou organizaci schopni vrátit? Asi není úplně férové se strany Martina Kopačky, Miry Kodýma a dalších využít organizaci a pak sloužit jako plavčík za úplatu na krumlovském bazéně. Nutně nás to musí vést ke změně strategie.  Naopak bych chtěl zde vyzdvihnout  J. Koloucha, N. Ščerbovou, P. Vysušila ,  H. Wimmera, J. Tůmu,  A. Bukáčkovou.

Rozvijí se mezinárodní spolupráce s VZS Rakouska na všech úrovních (mládež, kurzy, výcvik atd.) a usilujeme o navázání spolupráce s německou VZS (DLRG). Úspěšně se nám daří naplňovat aktivity  projektu  ERDF „Společné aktivity VZS ČČK a H. Rakouska. Rozběhli jsem celou řadu aktivit v rámci tohoto projektu soustředění mládeže, Mezinárodní sportovní soutěže, semináře, výcvik atd. V některých milnících, jako služby na ledové dráze, organizace Akčních dnů, kurzů pro jiné subjekty a sportovních akcí jsme již v polovině celkového projekčního období (konec projektu červen 2013) splnili stanovený počet aktivit. V současnosti jsem požádal o možnosti navýšení těchto aktivit bez navýšení rozpočtu projektu. Jak jsem již avizoval, podařilo se nám ukončit jasně nejvýznamnější a nejsložitější milník  projektu EU tedy výstavbu Česko – Rakouského výcvikového střediska  a základny VZS v D. Vltavici. Přes řešení  složitých projekčních a stavebních problémů jsme stavbu dokončili a můžeme být právem hrdi. Poděkování patří především Vladimíru Augstenovi, dodavateli firmě EDIKT, ale také Vám všem, kteří jste podíleli na přípravě a organizaci Slavnostního otevření základny (20.8. 2011).  Jsem přesvědčen, že přes časově a odborně náročnou aktivitu se nám podaří i finančně projekt ustát ( splacení zbytku úvěru 5.800.000,-, zdlouhavá byrokracie atd.).
Přispíváme zásadní měrou  k posílení infrastruktury turistického ruchu v regionu  z hlediska  bezpečnosti a prevence.  
Úspěšně jsme zorganizovali plaveckou školu pro ZŠ Frymburk a kromě plaveckých dovedností jsme zde učili i vodní záchranu. 

Aktivně jsme se také zapojili do sportovní činnosti v organizování a účasti v plaveckých, záchranářských  a ploutvových soutěžích (MMČR v záchranném sportu, Krumlovský hastrman, Zlatý rak, Soběslav, MPZ atd.) i s družstvem dospělých.

Organizováním kurzů, školení a dalších aktivit pro složky IZS a další subjekty  se podílíme  na zvyšování  úrovně profesionální připravenosti a materiálové vybavenosti (seminář záchrany z ledu, kurz vodní záchrany pro HZS JK, studenty JU ZSF, SŠ, ZŠ atd.) 

Příkladně pracujeme s mládeží z hlediska sportovní a branné přípravy, smysluplného trávení volného času, protidrogové prevenci a kriminalitě. 
V rámci námi organizovaných a nebo spoluorganizovaných aktivit se těchto zúčastnilo více jak 6 tisíc osob.  (viz. vyhodnocení)

Činností oddílu mládeže vychováváme budoucí záchranáře a občany připravené pomoci v nouzi. Mládež dosahuje výborných sportovních úspěchů, vzorně reprezentuje město a kraj na akcích mezinárodních a celostátních. Obhájili jsme titul MČR družstev a jednotlivců dorostu v záchranářském sportu a také získali titul  MČR v plážových a mořských disciplínách (N. Berounská, A. Berounský, J. Kodým, K. Lukšová.). Dále tito jmenovaní reprezentovali Česko na MEJ v záchranném sportu v Dánsku, ve velice služném umístění (nejlépe 5. a 8.místo). Nejen jim, ale i  trenérům patří poděkování  J. Berounskému a  M. Kodýmovi a K. Adlerové. 
  Co jistě však nepřispívá ke koncepčnímu rozvoji tréninku? Jsou to časté absence, jistě zdůvodněné, talentované trenérky P. Vincenzové a nepravidelnost docházek i dalších trenérů.  Chybí zde především koordinace tréninkových jednotek  a přítomnost trenérů. Chtěl bych zdůraznit, že nás podpora a příprava mládeže stojí obrovské finanční a fyzické úsilí a díky tomu dosahujeme výborných výsledků, je i zde co zlepšovat. Především musíme najít dalšího perspektivního trenéra,  změnit systém přípravy. Dále musí dojít ke změně  rozdělování finanční podpory tréninkové a závodní činnosti na základě dosažených výsledků a také ve vztahu k finančním prostředkům, které jsou k dispozici.
.   

K naplňování poslání VZS v organizaci aktivit smysluplného využití volného času, sportu, prevence a branné připravenosti obyvatel, především pak mládeže, tradičně získáváme podporu v rámci dotací Ministerstva obrany ČR a města Český Krumlov.  Škoda jen,  že  zapojování do projektů a získávání financí zůstává je na mé osobě.

Podílíme se na výcviku záchranářských psů  ve vodních pracích, vyhledávání utonulých osob a ojedinělém projektu výcviku záchranářských psů pro záchranu osob. Úspěšné  složené zkoušky vyhledávání utonulých osob, zužitkovala Hissimo v ostrém zásahu při vyhledávání utonulých německých rybářů. I přes vysoce nepříznivé povětrnostní podmínky a nedostatek času označila místo nálezu. Spolupráci s Jihočeskou kynologickou záchrannou brigádou vidím nejen v této oblasti jako prioritní. 

Provoz Výcvikového a školícího střediska VZS v D. Vltavici („U Vodníka“) nám vytvořil dobré zázemí pro organizaci veškerých našich aktivit a lze jen poděkovat především členům stálých služeb, J. Richterové, A. Bukáčkové, V. Kolouchové za obětavou práci při údržbě a provozu. Objekt jsme opustili v září 2011 z důvodu jeho rekonstrukce.


Přes mé značné úsilí a získané podpoře hejtmana JK a ředitele NP a CHKO Šumava se nám podařilo převzít garáže Kyselov, kde je naším záměrem vybudovat detašované pracoviště, přístaviště v nouzi, dočasné přístřeší a drobné občerstvení. V současné době slouží jako skladovací a garážový prostor. Zde nás čeká ještě mnoho práce.    

Nešvarem je  pasivita cca 1/4 členů, kteří  se zúčastňují akcí jen pro vlastní prospěch nebo vůbec. Dokladem jsou také neodpracované hodiny a následně jejich nezaplacení dle usnesení. Usnesení VH a plnění členských povinností je pro některé členy  jen formalitou. S většinou z nich jsme se rozloučili. 

Důležitým faktorem   zviditelnění naší činnosti je prezentace MS a to všemi dostupnými prostředky. Dobře funguje web zásluhou J. Berounského, který slouží jako zajímavá a informacemi nabytá výkladní skříň naší činnosti. Pozitivní je i to, že se zlepšila jejich návštěvnost  našimi členy a využívání ve prospěch informovanosti.  Nástěnka na bazéně neplní aktuálnost. Doposud nebylo zpracováno prezentační DVD v zodpovědnosti Adély Černé a P. Prochásky. Na druhé straně musím Adéle poděkovat za vytvoření návrhu, různých pozvánek, certifikátů, foto prezentací a označení místností a tabulí nové základny Výborně si vede v prezentačních DVD J. Wimmer. 

Vyznaná je také spolupráce s partnerskými organizacemi včetně s Lipenskou vodní záchrannou službou, jako sesterskou organizací.  Na druhé straně musíme čelit různým nedorozuměním ze strany partnerů a veřejnosti, protože nás omylem zaměňují a spojují  s Hladinovou záchrannou službou Kovářov, jejíž předseda byl obviněn ze spáchání trestného činu – zneužití dotací. Přesto, že jsme využili médií k osvětlení této záležitosti, může nás to dlouhodobě pošpinit. 
Získávání financí je také zásadní otázkou pro naší činnost. Již tradiční podporu se naše MS těší ze strany Jihočeského kraje, obce Černá v Poš, partnerů (Moldvin, EDIKT,  ZPMV, E-ON a dalších). Zapojujeme se do projektů od úrovně  ministerstev až obcí. Do zpracování projektů a zaslání žádostí se bohužel  zapojuje jen osoba předsedy. 

Závěrem bych chtěl všem členům poděkovat za obětavost, úsilí a také nasazení pro naši věc ve prospěch záchrany lidských životů, popřát nám všem ještě lepší podmínky pro naši službu, optimismus, vynikající partu a kolektiv. Buďme hrdi na výsledky naší činnosti a chraňme si to co jsme již vybudovali. 
Děkuji za pozornost   předseda Ing. Milan Bukáček
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