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Zimní kurz „Vodní záchrany a činnost v krizových situacích“
Lipenská přehrada - DOLNÍ VLTAVICE 14. – 18.12. 2009

  
Vodní záchranná služba ČČK MS Č. Krumlov zorganizovala v prosinci minulého roku, již tradiční zimní kurz studentů oboru Zdravotnický záchranář na Katedry klinických oborů Zdravotně sociální fakulty Jihočeské Univerzity. Kurz s výstižným názvem „Vodní záchrana a činnost v krizových situacích“ je součástí studia, který  standardně absolvují v zimním semestru 2.ročníku       a pro studenty povinný. 
Kurz proběhl  v termínu od pondělí 14.12.2009 do pátku 18.12.2009  ve Výcvikovém               a školícím středisku Vodní záchranné služby ČČK v Dolní Vltavici na Lipenské přehradní nádrži         a okolí. 
Hlavním cílem kurzu bylo seznámit studenty s problematikou vodní záchrany a připravit je na situace, se kterými se mohou setkat „na vodě, v terénu i ledu“, a to jak z pozice běžných lidí, tak hlavně z pozice budoucích záchranářů. Považujeme za samozřejmé, aby každý z nás uměl druhému poskytnout první pomoc. Stejně tak za samozřejmé považuji, aby každý profesionální záchranář zvládal základy vodní záchrany. Jakoby druhým, však neméně důležitým, cílem kurzu bylo prověřit fyzickou a psychickou odolnost studentů a schopnost jejich týmové spolupráce. Možná, že už nikdy ve svém soukromém životě nebudou nuceni bivakovat za jakéhokoli počasí v místě, kam je dovedl zadaný azimut, ale ve své profesi budou neustále vystavováni krizovým situacím. Pak se budou rozhodovat každý sám i v týmu, a to pod tlakem okolností s určitým rizikem a obrovskou zodpovědností.

Vedením kurzu byl pověřen Mgr.Jaroslav Tůma důstojník AČR, jehož hlavní vzdělávací tématikou, vedle záchrany z ledu byla i topografie. Po příjezdu managera týmu Ing.Milana Bukáčka, bylo vedení kurzu již plně v jeho kompetenci. Instruktory byli i další vodní záchranáři, kteří ve svém profesním životě působí v mnoha rozličných oborech. Jmenovitě Adéla Černá DiS. fyzioterapeut, která studentům předávala své poznatky z oblasti plavecké, vodní záchrany a  záchrany z ledu; Mgr.Štěpán Klen policejní vyjednavač a jinak muž s širokým polem působnosti, jenž se studentům taktéž věnoval v oblasti vodní záchrany a záchrany z ledu a dále pak především ve sféře krizové komunikace; MUDr.Alexandr Jegorov, CSc., letitý člen VZS ČČK a Horské služby, jenž studentům odpřednášel precizně zpracovanou tématiku hypotermie;  a dále pak Jan Kolouch instruktor ČČK lektor první pomoci.  Jsou to profesionálové na vysoké odborné i lidské úrovni a své poznatky studentům předávají v době svého volna za finanční ohodnocení zdaleka nedosahující jejich zkušenostem a dovednostem. 
Tématickou náplní kurzu byla vodní záchrana v základním rozsahu, jejíž nácvik proběhl v plaveckém bazénu v Českém Krumlově, kde celý kurz začínal. Zde studenti také absolvovali první fyzický test v podobě plavání na 100m volným způsobem na čas (nejlepší 1:01) a zdolání 25m vzdálenosti pod vodou. Hlavní obsah kurzu však spočíval ve výuce záchrany z ledu. Každý tématický blok obsahoval v minimálně potřebném rozsahu teoretickou část prezentovanou pomocí projektoru s výkladem instruktorů a naopak v maximálním rozsahu část praktickou. V první fázi proběhl nácvik „na suchu“ a v té druhé již na ledu, za kterým však bylo nutno cestovat na zamrzlý rybník. Studenti pracovali ve skupinách a na jednotlivých stanovištích (záchrana jednotlivcem nebo v družstvu dostupnými či improvizovanými pomůckami) se v určitých časových intervalech střídali.  Studenti měli k dispozici jak profesionální, tak improvizované pomůcky, které využívali k přesunům, záchraně i transportům postižených. Vyzkoušeli si, co to jsou tvrdé podmínky zimního výcviku záchrany na vodní ploše s řešením mimořádných situací.
Závěrečné nepřetržité 1,5 denní cvičení pod námětem, kdy po pádu vrtulníku v nepřístupném a neznámém terénu mimo civilizaci musely týmy plnit za přesunu scénáře“modelovek“, které vycházely ze záchranářské praxe a byly zaměřeny na poskytování první pomoci v terénu při různých situacích, stavech pacientů, prvotní kontakt se sebevrahem s předáním této situace policii, zjišťování a vyhodnocování informací a mnoho jiných. Studenti měli při náročném a téměř 50 km dlouhém přesunu možnost si ověřit vlastní fyzičku, psychickou odolnost a vybavení. Po dosažení cíle následoval bivak v zalesněném prostoru. K překvapení lektorů se na něj všichni těšili i přes opravdu zimní podmínky  8 0C pod 0.
Před polednem následovaly modelové situace v rámci závěrečného přezkoušení, kdy týmy vylosovanými záchrannými prostředky řešily záchranu osob ze zamrzlé vodní hladiny v běžném oblečení. Využívaly žebříky, vakuové dlahy, evakuační nosítka, surfový plovák, házecí pytlíky, raft  a nebo jen s improvizované prostředky. Každá situace byla řešena komplexně, tedy od poskytnutí technické pomoci, první pomoci až po terénní transport a předání ZZS. Řada frekventantů se propadla, jelikož led byl skutečně tak akorát, a mohly si vyzkoušet ledovou vodu a podchlazení na vlastní kůži. Fakticky to byl nejrizikovější led cca 2cm, který se prolomí po naložení postiženého a je čelně neprůchodný, kdy je jediná cesta a to ho před sebou lámat. Jednotlivých úkolů se studenti zhostili výtečně. Vysoce bylo oceněno obrovské nasazení, flexibilita a spolupráce v týmu. 
Při vyhodnocení kurzu bylo potěšující konstatovat, že studenti nevnímali tento zimní kurz jako přítěž, ale naopak možnost pod odborným dohledem si ověřit své schopnosti, dovednosti i vybavení. Asi ne jinak by tomu bylo v případě nasazení do těch nejnáročnějších akcí v poslání záchranáře. 
S mottem „ Těžko na cvičišti, lehko na bojišti“ umožnil studentům  kurz nahlédnout do tvrdé reality, kdy každá zkušenost bude vysoko ceněna.
V roce 2009 byli českokrumlovští vodní záchranáři velice úspěšní. V oblasti své odpovědnosti úspěšně zasahovali v desítkách případů, kdy byl přímo ohrožen lidský život.  V aktivitách, které zorganizovali v rámci prevence, kurzů, seminářů, školení  a  ukázek se celkem zapojilo téměř 7 tisíc osob. Významného ocenění na mezinárodním poli, jako výraz vzájemných pracovních a osobních vztahů a rozvoji spolupráce, obdržela tato organizace „Modrý bronzový kříž“ z rukou prezidenta Vodní záchranné služby Rakouska.    
I v roce 2010 připravují vodní záchranáři z Č. Krumlova další aktivity, které budou inovované o ztížené reálné situace a spolupráci složek. Jako již poněkolikáté Lipno uvítá Mezinárodní  seminář záchrany osob ze zamrzlé vodní hladiny, který bude provázen rozsáhlou pátrací akcí na zamrzlé vodní ploše a jako první na světě proběhnou také zkoušky záchranných prací ze zamrzlé vodní plochy záchranných psů.
Dále proběhnou v tomto roce kurzy vodní záchrany a činnosti v krizových situací. Tyto kurzy jsou určené pro široké spektrum cílových skupin, jako odbornou veřejnost, studenty oborů se zdravotnickým a záchranářským zaměřením, pedagogy, vodácké instruktory, členy Integrovaného záchranného systému a další. Celá řada těchto aktivit proběhne za mezinárodní spolupráce s vodními záchranáři z Rakouska.
Dalším úkolem bude vytvoření podmínek pro koncepční rozvoj vodní záchranné služby          a organizaci výše uvedených aktivit v regionu Lipenska výstavbou Výcvikového střediska a základny VZS. 
Členové vodní záchranné služby ČČK budou i nadále předávat své dovednosti a zkušenosti      a své akce směřovat všude tam, kde bude potřeba. 
Mgr.Jana Neumannová Štechová, DiS.
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